

奥运会亚洲区预选赛第4轮,中国女足1比0胜韩国,提前1轮出线

如约赴约 玫瑰正艳

□本报综合消息

7日,中国女足在里约奥运会亚洲区预选赛第4轮比赛中1比0战胜韩国队。随后,排名第1的澳大利亚2比1战胜朝鲜,中国女足得以提前1轮出线,时隔8年再次回到奥运会赛场。



□喜欲狂

出线后 姑娘们走廊飙舞

如果战胜韩国,拿到了3分的同时,也意味着女足姑娘们离里约奥运会仅一步之遥。姑娘们赛前恢复跑时还在说,每次都看别人脸色,都是理论上还有出线的希望,这次一切完全掌握在自己手中。

之前,中国女足曾在深圳4国赛中战胜过这支韩国队。7日,面对背水一战的韩国队,中国女足没有给对手机会。凭借着王珊珊的头球,她们上半场领先。下半场,姑娘们又通过

顽强的防守顶住了对手的反扑。中国队的表现让老对手心服口服,韩国主帅尹德如说:“真心恭喜中国队,她们配得上这场胜利。”

赛后,教练组走出休息室继续观看澳大利亚和朝鲜的比赛。队员们则回到房间休息,但她们也通过电视关注自己的命运(朝鲜不胜,中国队就与澳大利亚携手出线)。最终,澳大利亚2比1战胜朝鲜,姑娘们都从房间里走到走廊跳舞庆祝。

跳舞,几乎成了女足这次日本之行的标配动作。比赛结束后,姑娘们就在更衣室里伴着韩国BIGBANG的音乐跳了一段。

提前1轮拿到奥运会资格,这是赛前外界与球队都没能想到的结果。女足主帅布鲁诺在发布会上透露,球队来日本前他跟足协主席汇报工作时,设想的是前3场拿5分,“后面两场就要去拼了。”从目前的结果来看,布鲁诺的设想“太过保守”。

□泪满裳

梦成真 马晓旭失声痛哭

赢下韩国后,29岁的马晓旭倒在外教埃里克怀里失声痛哭。姜佳惠、古雅沙、薛娇等队友围过来安慰她。

2008年北京奥运会,比赛前一天,马晓旭左膝十字韧带断裂。2012年伦敦奥运会,中国女足没能获得比赛资格。“奥运会对我来说太重要了,这是我的梦想。”马晓旭感慨道,她对奥运会的情结比任何人都深。

马晓旭坦言,比赛结束,全队

围圈庆祝时她就已经要哭了。队员们转身准备到观众席谢场时,布鲁诺突然拉着马晓旭用英语说:“我们赢了,离我们的梦想更近了,命运掌握在我们自己手里。”“老头儿(布鲁诺)可能对我的过去不是很了解,但知道我很想打奥运会。当时我已经要哭了,正好围了一个圈,喊完了。他过来一说我更想哭,就忍不住了。”马晓旭说。

2006年之后,饱受伤病困扰,

这位前世界足球小姐逐渐从巅峰滑落。去年,马晓旭走出阴影拿到了女超的MVP。这次在日本,马晓旭没有获得登场机会,但她训练依旧十分努力。她说,不上上场都没关系,只要球队赢了就行。

“打完奥运会,我所有能打的比赛就全打了。能让我坚持到现在,就是对足球的热爱。我觉得我就应该踢足球,特别喜欢,所以一直坚持。”马晓旭说。

□愁何在

施魔法 布鲁诺催化球队

去年9月18日,布鲁诺从郝伟手中接过中国女足教鞭。上任后,他带领球队出战16场,10胜5平1负。期间,在热身赛中1比0战胜了美国队。这次大阪之旅,女足4场比赛3胜1平,最近接连战胜日本和韩国,顺利拿到奥运入场券。

除了这些直观数据,布鲁诺带给这支球队更多的改变是在精神层面。“他是个很幽默又很严格的教练,他很会激励球员的斗志。”王霜

这样评价布鲁诺。

中国队第2场压哨逼平朝鲜后,布鲁诺说,自己的感受瞬间从衰老10岁变成了年轻15岁。7日晚,布鲁诺幽默不改,“如果一直赢下去,那么我会越来越年轻,可能要回到爸妈身边了。”

马晓旭特别感激布鲁诺,“他太公平了,状态好就踢,状态不好就不让你踢。在国家队,大家水平都差不多,国外教练想法确实不一样。”

这名不一样的教练会在情人节当天给每名球员送上玫瑰花;会在吃饭迟到时,向全体队员道歉;会在更衣室里一言不发,用跳舞来表达自己的兴奋;也会忘情地亲吻美女门将赵丽娜。

队长李冬娜坦言,布鲁诺很好地延续了郝伟时代的技战术风格,“80%都是以前的套路打法,他才来四五个月,无法给出技战术的变化。”但李冬娜说,布鲁诺能把所有人的心拧在一起。

□须纵酒

向前走 奥运会别背包袱

3胜1平积10分,中国女足领先第3名朝鲜5分,时隔8年重返奥运。自去年世界杯之后,中国女足再次让国人收获好心情。

拿到奥运门票,队员们心情相当不错,“在日本这一周多,几乎每场比赛后都很开心。”王霜说,这一切都是因为胜利。当然,出征前心态十分重要。比如,足协这次没有给女足很重的任务,来自外部的压力也很小。

今年里约奥运会将有12支球队参赛,目前已确定了11支球队。其中,德国、巴西、美国、澳大利亚都是实力较强的对手。李冬娜坦言,前10目前来看有些困难。但对于目前这支年轻的女足来说,更重要的是收获经验、信心。长远发展才是目标。

与世界杯时相比,中国女足已经有很大的进步。李冬娜说,球队现在的进攻好了,能获得很多的进

球。有进球,才能有胜利。“现在时间短,希望以后保持向上爬的状态,达到世界一流。”李冬娜说。

10天5场比赛,虽然提前1轮出线,但还有一场比赛等着她们,随后,等待队员们的还有俱乐部的比赛。对姑娘们来说,最重要的就是休息。李冬娜透露,4场比赛过后,大家身心俱疲。7日晚赛前,她们就一直相互鼓劲。奥运会赛场上,这股劲还得继续下去。

志在中超亚冠“双卫冕”的广州恒大,继上周在亚冠小组赛次轮不敌悉尼FC后,又在中超第一轮输给重庆力帆

两连败,斯科拉里震怒

□本报综合消息

6日在中超第一轮,卫冕冠军广州恒大客场以1比2不敌上赛季第八名重庆力帆,遭遇2016赛季中超“开门黑”。4200万欧元身价的杰克逊·马丁内斯终于打破了进球荒,但依然无法阻止恒大队输球。

马丁内斯打进首球

自2月3日正式加盟恒大队以来,马丁内斯就处于外界的高度期待中,毕竟除队史最高身价外,他还是连续三年的葡超最佳射手,曾代表波尔图出场133次,攻入92球、助攻12次,俨然是一部“进球机器”。

中超开赛前,马丁内斯在两场亚冠小组赛都打满全场,中超超级杯也是打到90分钟后才被换下。总体来讲,他的表现并不抢眼,有些场次甚至令人失望。亚冠首战对阵浦项制铁,马丁内斯全场五次射门,两次射中门框,没有进球;与江苏苏宁争夺超级杯,全场只有一脚射门;上周中客场挑战悉尼FC,全场两脚射门、一次射正,创造了一个点球——这些数据与超级射手的名号有太大的距离。

广州恒大主帅斯科拉里曾经强调,马丁内斯需要更多的比赛来融入球队。6日,哥伦比亚射手再次首发登场,上半场有四次射门,但没有进球。第52分钟,黄博文左路开出角球,马丁内斯在禁区内跃起顶攻破大门,为恒大扳平比分——出场321分钟后,终于在第13次射门时取得进球。

然而,恒大队还是输了。重庆力帆外援费尔南多第32和74分钟两次快速反击打进两球。

斯科拉里不败记录终止

恒大队在第六个中超赛季首次首轮输球,同时也终结了斯科



拉里执教后连续17轮不败的记录。

自去年6月出任主教练以来,斯科拉里在上赛季剩下的17轮中超取得12胜5平,带领球队拿到联赛冠军;6日客场输给力帆队,是他出任主帅276天后首次在中超失利。此外,这也是恒大队自2011年从中甲升上中超后,第一次未在中超赛季首战取得开门红。2011年揭幕战,恒大队以1比0击败实德队;2012赛季首轮,恒大队以2比1击败申鑫队;2013赛季揭幕战,恒大队以5比1狂胜申鑫队;2014赛季第一轮,恒大队以3比0轻取建业队;2015赛季,恒大队首轮以2比1击败石家庄永昌队。

上赛季,恒大队连续第五年夺得中超冠军,并且在三年内第二次夺得亚冠冠军。今年,恒大队在亚冠小组赛前两轮仅1平1负,创队史上亚冠开局最差战绩;第一次在中超首战没能赢球,形势十分严峻。

不改错就更换首发

斯科拉里在6日的赛后发布会上怒气冲冲,认为球队在近两场比赛中犯了同样的错误,如果不改正,以后的比赛将更换首发球员。

巴西老头走进发布厅时连连摇头:“今天我们的两个丢球,都是在我们的进攻定位球被对手解围出来后,被对手利用速度打了反击。这种情况,在上一场亚冠与悉尼FC的比赛中就已经出现了,同样是被对手打了反击。”

他对球队连续犯同样的错误非常不理解、非常不满意,“连续出现这样的问题,我作为主教练,必须对球队进行相应的调整和改变,在训练中要调整改变。我一定要制定出特别的策略,防止球队继续犯这样的错误。如果没有好的战术或执行来解决这一问题,我就要更换球员,进行轮换,事情很简单。”

从2月24日亚冠小组赛开战至今,恒大队在12天内打了四场比赛,还要经历两万公里的飞行,球员的体能确实有些问题。但斯科拉里并不这么认为:“其实这在全世界范围内都不算是很夸张、很密集的赛程,对于一支强队来说,这只是一个小困难。如果这样的问题我们都克服不了,或者不去主动克服,那么更大的困难又怎么能够去战胜呢?我们这样的赛程并没有什么,也不应该拿疲劳作为输球的借口,是我们自身出现错误和问题。”

终于打进第一球的马丁内斯在第67分钟被于汉超换下,斯科拉里为此解释:“这个其实没有什么特别,因为当时我觉得球队的进攻速度太慢了,我们需要快节奏,因此我换上了于汉超,于汉超的特点就是速度快。”